

小记者山工艺博物馆里看民俗

“轿车”原来曾经长这样



小记者“上大学”

本报2017年12月31日讯(记者 尹明亮)古人都穿什么样的衣服?以前的孩子都玩什么样的玩具?汽车出现前,老百姓是怎么出行、运货的?2017年12月23日,在山东工艺美术学院博物馆,齐鲁晚报小记者团通过一件一件展品了解着过去人们的生活起居。

“这件衣服真漂亮!”刚进入博物馆三楼的传统服饰展馆,小记者就被一件传统的新娘嫁衣吸引了。一件件传统的民族服饰,几乎每一件上都有精美的手工刺绣,这些从民间征集来的传统服饰中也藏着不少生活信息,石榴裙、荷叶裙……在讲解人员的讲解下,小

记者们看着衣服中的门道。

在一组传统儿童服装展示区,小记者们认真地讨论起来。虎头鞋、虎头帽、小马甲……对小记者们来说都有些陌生,但听起这些传统服装的特殊功用和寓意,小记者们还是兴趣盎然。

在博物馆二楼的民俗展馆,入口处雕刻精美的门楼和有福长寿寓意的砖雕让大家惊叹。木匠用的墨斗,卖货郎曾使用过的拨浪鼓、祭祖用的器具、睡觉用的瓷枕、染布用的工具和流程……整个展馆向小记者们展示了一个先辈们陌生而新奇的生活状态。

在展馆里,各种各样的交通工具、运输工具让小记者们开了眼界,娶新娘用的轿子也是南北有别,一个四轮马车可以拉一吨的货物,以前的手推车全是用木头做的,“轿车”这个名字在以前原来是一种马车!这些历史并不

遥远的交通运输工具让小记者们感受着技术的进步。“很多东西其实在我们小的时候都还见过,用过,到如今不到博物馆,小孩子们很难了解到过去的这些东西和过去的那种生活了。”一位家长说。

在孙长林艺术馆,小记者们观看着这位山东工艺美术学院创建者之一所捐赠的4000多件艺术收藏,感受着老人投身艺术教育的精神。制作精美的古代陶器、雕刻精美的汉画像砖、唐三彩……小记者在这里感受着艺术的传承。

离开博物馆,来到美术馆,在敦煌壁画展厅,小记者们也从一幅幅精美绝伦的壁画中了解着辉煌的敦煌艺术。一个下午,从博物馆走到校园,在山东工艺美术学院这个小而精致的校园里,齐鲁晚报小记者“上大学”之旅也又加上了一站。



小记者们在山东工艺美院博物馆里。



小记者们在参观山工艺博物馆里的唐三彩。



小记者们在观看传统服饰。本报记者 尹明亮 摄

小记者纳新进行中

跟着齐鲁晚报小记者,去发现一个不一样的世界。齐鲁晚报小记者正在纳新中,做一个小记者,抓紧联系我们吧。

齐鲁晚报小记者团是齐鲁晚报专门针对小学生打造的一个社会实践公益平台,每年都有几十项社会实践活动提供给小记者。

在这里,我们有“职业体验营”,带着小记者们走进银行、医院、法院,体验各种不同的职业,去

了解不同的职业在社会中从事的不同分工。我们会选择各个大学校园里适合小孩子参加的课堂和实验室、展览馆,带着小记者“上大学”,去了解大学何以被称之为大学,发现大学生活的精彩。在齐鲁晚报小记者团,还有“工厂探秘”系列活动,去饮料生产线看看各种饮料是怎么生产的,去各种工厂看看我们平常的所穿所用都是怎么制造的。

“特色课体验营”、“小记者运动会”……在齐鲁晚报小记者团,各种各样的精彩活动都在等着小孩子们的到来。您可以关注齐鲁校园直通车微信公众号了解更多小记者的活动信息,要加入齐鲁晚报小记者团,可先申请加入小记者团qq群184941630,在群文件中下载报名表。咨询电话:0531-85193855,15969678226。

(本报记者 尹明亮)



若不起飞
视界就不会改变

MAKE A CHANGE

早报名学生尊享海外游学奖学金
2018夏国际游学成长计划

济南新东方国际游学2018夏令营

3000抵5000 专属优惠

- 插班海外全真课堂, 锻炼英文口语与思维表达
- 迈入世界名校学府, 聆听学霸精英现场分享
- 探索各国人文历史, 学会融入全球多元文化
- 加入游学精英俱乐部, 打造个人申请优秀背景

☎ 0531-58596012

🌐 youxue.xdf.cn

*最终解释权归属新东方国际游学所有